
1η Γιορτή της Επιστήμης 
 
Η Γαλλική Πρεσβεία στην Ελλάδα, το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδας και το Γαλλικό Ινστιτούτο 
Θεσσαλονίκης διοργανώνουν φέτος για πρώτη φορά στην Ελλάδα τη Γιορτή της Επιστήμης  
από τις 6 έως τις 16 Νοεμβρίου 2023. Συγκεκριμένα για τη Θεσσαλονίκη, συνδιοργανωτής 
των εκδηλώσεων θα είναι το Κέντρο διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας 
ΝΟΗΣΙΣ, στους χώρους του οποίου θα διεξαχθούν όλες οι εκδηλώσεις. Προτείνονται μία 
έκθεση και εργαστήρια για μαθητές γυμνασίου και λυκείου. 
 
Πρόκειται για μία γιορτή βασισμένη σε μια ιδέα του Hubert Curien, ο οποίος θεωρείται ο 
πατέρας του διαστημικού προγράμματος της Ευρώπης και λαμβάνει χώρα εδώ και 30 
χρόνια στη Γαλλία, με στόχο την ανάδειξη των επιστημών και της καινοτομίας στο ευρύ 
κοινό και τελεί υπό την αιγίδα του γαλλικού Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης και 
Έρευνας. Με τα χρόνια, η Γιορτή της Επιστήμης άρχισε να διοργανώνεται και σε άλλες 
χώρες όπως ο Καναδάς, η Κίνα, η Γερμανία, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Νορβηγία κ.α. με 
ενθουσιώδη συμμετοχή τόσο από τους ερευνητές και τους επιστήμονες όσο και από το 
κοινό που συμμετέχει στις εκδηλώσεις. 
 
Για τις σχολικές επισκέψεις προβλέπεται η παρουσίαση μιας έκθεσης με τίτλο «Το νερό 
στην καρδιά της επιστήμης», η οποία δημιουργήθηκε από το Ινστιτούτο έρευνας για την 
ανάπτυξη (IRD) με τη στήριξη του Γαλλικού Ινστιτούτου και την επιστημονική συνδρομή του 
CNRS. Η έκθεση απευθύνεται στο ευρύ κοινό αλλά κατεξοχήν σε παιδιά και εφήβους καθώς 
συνοδεύεται και από σχετικό παιδαγωγικό υλικό. Μια πλούσια εικονογραφημένη και 
εκπαιδευτική παρουσίαση των σημαντικότερων έργων της γαλλικής έρευνας στο τομέα του 
νερού, από το Μαρόκο έως τη Βολιβία, τη λεκάνη της Μεσογείου έως τους ποταμούς της 
Ινδίας. 
 
Η επίσκεψη της έκθεσης συνδυάζεται με ένα εργαστήριο στο οποίο οι ερευνητές του 
Εθνικού Κέντρου Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) θα παρουσιάσουν στους 
μαθητές το έργο AQUACYCLE το οποίο  φιλοδοξεί να αλλάξει τον τρόπο διαχείρισης των 
αστικών λυμάτων, καθιστώντας τα μία πολύτιμη, μη συμβατική πηγή νερού, που θα είναι 
πάντα διαθέσιμη για να αξιοποιηθεί σε πολλαπλές χρήσεις. 
 
Οι επισκέψεις και τα εργαστήρια θα έχουν διάρκεια μίας ώρας, είναι δωρεάν και θα 
πραγματοποιούνται από τις 07 έως 16 Νοεμβρίου κατόπιν κράτησης. 
 
Ημερομηνίες: 08/11, 09/11, 10/11, 15/11, 16/11 
 
Ώρες:  
- 9:30-10:45, ώρα άφιξης: 09:00 
- 11:00-12:15, ώρα άφιξης: 10:30 
 
Δεν απαιτείται προηγούμενη γνώση γαλλικών. 
 
Ανώτατος αριθμός συμμετεχόντων ανά εργαστήριο: Αυστηρά έως 30 μαθητές. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά: 
Μαριάννα Παπανδρέου, 
Τηλέφωνο 2310 483 000, εσωτ. 2, από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή, ώρες 9.00 – 13.00. 
papandreou@noesis.edu.gr 


